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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacgdes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (Sl).
Nos problemas de resolugao numérica considere g = 10 m/sz.

01. (3,0 pontos) Uma particula estd confinada a se mover apenas sobre a curva
y? = 4x quando preso a um guia mostrado na figura. Determine para a particula:

a) (1,0) as fun¢des temporais da posicio 7(t) e da velocidade ¥(t);

b) (1,0) o mddulo da aceleracdo da particula parat = 1s;

c) (1,0) Calcule a variagdo de momento angular da particula entre os instantes 0 e 1
segundos.

02. (2,0 pontos) Um colar de massa 2 kg é liberado do repouso no ponto A e viaja ao
longo do guia vertical até atingir a posicdo B. Ndo ha atrito e a mola possui um

comprimento ndo deformado igual a \/7/4 m. Calcule para a posicdo B:

a) (1,0) a velocidade do colar; X = 600 N/m !
b) (1,0) a forga normal exercida sobre o colar. >

03. (3,5 pontos) Um bloco B de massamg = 1 kg se move com velocidade v, = 6 m/s imediatamente antes de colidir
com uma esfera A de massamy = 0,5 kg, que estd em repouso preso a uma

corda ideal A0 = 1m. O coeficiente de atrito cinético entre o bloco B e a 9o

superficie horizontal é igual a © = 0,25 e o coeficiente de restituigdo do impacto

vale 0,5. Determine:

a) (1,0) a velocidade dos corpos A e B imediatamente ap0ds a colisdo;

b) (1,0) a tensdo na corda imediatamente apds a colisdo; I
c) (0,5) a distancia x que o bloco B percorre até parar; l
d) (0,5) a altura maxima h atingida pela esfera A apds a colisdo;
e) (0,5) a quantidade de energia dissipada na colisdo;

04. (1,5 pontos) A secdo de cone da figura é formado pelo sdlido de revolugédo

completa da curva z = y2/4 em torno do eixo y. Suponha que este sélido L
= 2

possui uma densidade volumétrica de massa constante e iguala p = 2 kg/m3. R

a) (0,5) Calcule a massa total deste corpo.
b) (1,0) Obtenha o momento de inércia do objeto em torno do eixo y.
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